

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.365.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 28 de Mayo de 1937

Al percatarse los rojos que tenían que abandonar Orduña, al no poder recuperar las posiciones que la dominan, fué incendiada por aquéllos

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este cuartel General, hasta las 20 horas de hoy 28 de Mayo de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Aragón: Cañoneo y tiroteo.
Frente de Vizcaya: En el sector de Orduña se han asaltado las posiciones de San Pedro, venciendo la resistencia enemiga y poniendo en fuga a los dos batallones rojos que guarnecían el paso.
Se han recogido al enemigo más de 50 muertos, y prisioneros en número superior al centenar, pasando también de esta cifra los heridos que ha dejado en nuestro poder.
También ha quedado en poder nuestro abundante material, entre el que se cuenta una batería, cinco morteros, doce ametralladoras, 140 fusiles y medios auxiliares de fortificación.
Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.
Frentes de Asturias y León: Tiroteos y cañoneos.
Frente de Santander: Sin novedades dignas de mención.
Frente de Soria: Un intento enemigo en el sector de Las Inviernas, fué rechazado con gran quebranto de los atacantes.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en todos los frentes.
Salamanca 26 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las 20 horas del día 27 de Mayo de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Aragón: Cañoneo y tiroteos.
En el frente de Sigüenza, fué sorprendida una patrulla enemiga, causándole varias bajas.
Frente de Vizcaya: El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó las posiciones que había perdido en el día de ayer en la ermita de San Pedro, siendo rechazado y causándole más de doscientos muertos y gran cantidad de heridos.
Desde nuestras posiciones se vió arder Orduña. Al percatarse los rojos de que tienen que abandonarla, al no poder recuperar las posiciones que la dominan, fué incendiada por aquéllos.
Frente de Santander: Un ataque enemigo a una de las posiciones de Villamayor, fué rechazado, abandonando treinta y siete muertos, entre ellos un sargento de milicianos.
Frentes de Asturias y León: Tiroteos y cañoneo.
Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.

Ejército del Sur

Frentes de Andalucía: En puerto Calatayud, fué ocupada una de las posiciones enemigas, cogiéndose a los marxistas diez muertos, una ametralladora y numeroso vestuario.
Un ataque enemigo en el sector de Trévelez, fué enérgicamente rechazado, contra-atacando nuestras tropas que persiguieron al enemigo hasta sus posiciones, cogiéndole tres ametralladoras y causándole gran número de bajas.

Actividad de la aviación

En el aire, aparte de los innumerables y ordinarios servicios, han sido destruidos dos aparatos en el aeródromo de Castellón de la Plana.
Salamanca 27 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Durante la gran guerra hubo un país que para aliviar a sus heridos en lo posible, creó una institución denominada "La caricia de la retaguardia, llevada a los Hospitales". En Burgos existe una Junta en favor de los heridos de guerra, que preside la Excm. Sra. D.^a María del Carmen Gómez Sevilla de López Pinto, y a la cual todos debemos unirnos para hacer más llevadera la situación de los que vertieron su sangre en defensa de la Patria.

En la España roja y en la España blanca Patronos y obreros

Los que querían organizar el mundo a base de la tiranía del odio y del rencor, de la lucha a muerte de unos hombres contra otros y de la guerra sin cuartel entre los productores y los trabajadores, no parecen que han logrado, dentro de tan catastrófico régimen, nada positivo para sus intereses materiales. Han derribado el poder burgués y capitalista, han sustituido a miles de ciudadanos que sufrían enemigos, han nombrado sus Comités a gusto de la Revolución, han liquidado empresas y entidades de todo genero, han aniquilado a los que llamaban sus explotadores y el resultado es una gran reforma social ha sido el hambre y la miseria más espantosa. Mientras en la España nacional, la guerra se lleva con holgura, con alegría, con la serenidad y la resistencia que da el no carecer de ninguna materia y vivir en la más completa normalidad, en la zona roja, antes que de la guerra, hay que preocuparse de tener un mendrugo de pan que llevarse a la boca, porque se carece de lo más urgente y necesario para vivir. Los hombres de la Revolución han querido destruir todo un sistema económico, precisamente cuando tenían que haberseles con el enemigo en los campos de batalla, y el resultado para ellos, es el hambre.

Y mientras en los campos de batalla mueren cientos y cientos de hombres, en la retaguardia continúan ocupando la atención las eternas cuestiones de la lucha de clases, o sea, el virus destructor que lleva en sí el marxismo, y que después de realizada una Revolución, se encarga de devorarla.

En la Prensa roja aparecen con frecuencia manifiestos en los que los obreros protestan enérgicamente del terrible crimen de que en su organización, y precisamente para salvar su vida, ya que su ruina, hayan penetrado algunos patronos, algunos productores.

Hasta aquí las palabras del manifiesto, que con una prueba de esa monstruosa batalla de hombres, contra hombres que es el marxismo. Ya sabéis, ni aún en plena Revolución, ni aun claudicando en todos sus intereses y en todos sus fines, ni aun sacrificándose a la feroz tiranía roja, puede un patrono acercarse a un Sindicato obrero. El patrono, el productor, no tiene derecho a la vida. Se le condena a la miseria, o a la muerte, pero jamás podrá trabajar, ni intentar ya nada. Es un ser maldito que tendrá el desprecio de todos, mientras viva. Sus cualidades, su genio comercial, sus conocimientos, su técnica, de nada le han de valer. No puede ser más que un número, uno de tantos en la masa gris del Sindicato.

Los trabajadores marxistas han hecho la revolución para ellos exclusivamente. Les demás, que se miran. Por lo visto, ellos podrán dirigir empresas y ser cuando se lo propongan ingenieros, abogados, escritores, economistas, profesores, etc., pues a ninguno de estos burgueses van a permitir ya a su lado. Ese grito de protesta que se eleva en la zona roja es una puca más del envenenamiento y del engaño a que están sometidos... Los patronos, ya se sabe, son todos unos explotadores, unos inútiles. Ellos, los obreros, unos seres privilegiados, capaces de intentar todo, que tienen razón siempre, que aspiran a ser libres suprimiendo a media humanidad y dedicándose, como estamos viendo en Cataluña, la otra media que queda, al deporte de una revolución permanente.

¿Qué diferencia entre este caos y el régimen corporativo de algunos países y el sistema nacional-sindicalista del Generalísimo Franco, para lo que se realiza una revolución, españolísima, justa, que haga cesar para siempre las eternas luchas de hermanos contra hermanos y que llevará a España a la prosperidad y a la felicidad colectiva.

A. DE O.

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los Sindicatos obreros, para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco, los partidos políticos son derribados y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacionalindustrialista

También Orduña ha sido incendiada por los rojos separatistas

MURGUIA 27 (12 noche).—Con verdadero amor han venido respetando nuestros soldados, durante diez meses, el hermoso pueblo de Orduña, recostado en el siempre verde valle del Nervión; pedazo de Vizcaya que se levanta, como un islote, en medio del partido judicial alavés de Amurrio. Sometido al fuego directo de nuestros cañones, ni una sola vez hablaron las bocas de fuego para volar su metralla sobre Orduña. Nos lo decía esta mañana, con emocionada voz, el jefe que tan brillante actuación tuvo en la jornada triunfal de ayer:

—Ni una sola casa ha sido tocada por nuestra metralla. Tarde o temprano Orduña tenía que ser nuestra, y lo queremos íntegro, intacto, como quisieramos todos los pueblos españoles.

Pues, desde hoy, desde hace unas escasas horas, Orduña no está intacta; han bastado unas horas a la barbarie roja para llevar a la destrucción a lo que nuestros soldados tan amorosamente han respetado durante los diez meses de campaña. Esta mañana, el enemigo—el enemigo de España y de la civilización—, para vengar su nuevo desastre de hoy, al que me he de referir más adelante, lo ha prendido fuego. Desde las alturas de San Pedro, reconquistadas ayer para España, hemos contemplado a mediodía, pero los ojos de lágrimas no sabemos si de dolor o de indignación, la densa humareda que salía de Orduña. Los rojos han comprendido que Orduña no volverá a ser suyo, y lo han evacuado definitivamente; pero antes han querido dejar la ciudad, entre escombros calcinados y paredes ennegrecidas, la hiel indeleble de su paso.

En el llanto de aquella pobre mujer de Orduña a la que encontramos esta mañana en el puesto de mando, madre de tres muchachos que hoy luchan en las filas del Requeté y que anoche con su hijo menor, consiguió pasar a nuestras líneas luego de largas horas de angustia, pasadas en un improvisado escondite, la vida entera la tragedia de la nueva población mártir de Vizcaya. Porque aquella pobre mujer había padecido la tiranía roja durante estos diez meses. Y ahora, inminente la liberación de su familia y de sus bienes, contemplaba, en aquellas llamas ardientes, expresión exacta de lo que es el bolchevismo, la destrucción de todo lo suyo: de su hogar, de su patrimonio, de su vida entera.

Porque Orduña, que será un pedazo de la nueva España cuando el alto mando lo disponga, no volverá a ser rojo. Lo sabe el enemigo desde ayer, porque ayer perdió y el enemigo ha aprendido bien que, lo que se pierde jamás lo recupera; lo sabe desde hoy, porque, al intentar recuperar las posiciones que son su clave, ha sufrido otro duro descalabro.

El mando rojo no desiste de su táctica suicida del contraataque. Es ya cosa sabida: a cada avance nuestro sucede un contraataque suyo como si fuese más fácil conquistar que defender. Para que la regla general no fallase, esta mañana trataron, los comunistas y separatistas, de arrebatarnos las formidables posiciones de San Pedro que puso en nuestras manos la magnífica operación de ayer. Con tal objeto, toda la noche pasada la llenó el enemigo con un ir y venir incesante de camiones que transportaban al sector de Orduña grandes contingentes de milicianos precipitadamente extraídos de los restantes frentes de Vizcaya. Y todos esos contingentes fueron lanzados, a las siete y media de esta mañana, contra la nueva línea de San Pedro.

Según las referencias dadas por los prisioneros hechos hoy, no eran menos de seis batallones los sacados de los otros frentes para traerlos al de Orduña y los emplearon en el contraataque de hoy.

Sin casi preparación artillera, porque cada vez que los cañones enemigos hablaban eran inmediatamente acallados por nuestras baterías, los contingentes rojos se lanzaron al asalto en verdaderas oleadas. Durante más de media hora el valle de Nervión se estremeció con el estruendo de la fusilería de una y otra parte. Pero los batallones rojos no lograron poner el pie en nuestras posiciones, cada vez que lo intentaban eran materialmente barridos por las ráfagas de

La situación

Las operaciones por el sur

De la famosa barrera defensiva, que en el límite de la provincia habían dispuesto los bilbaínos, y que se desmoronó en cuanto nuestras fuerzas se lo propusieron, desde Ochandiano hasta la costa, quedaba en pie el extremo izquierdo, constituido por las peñas de Gorbea, San Pedro y Orduña.

Per medio de una hábil operación, ejecutada por sorpresa, esas posiciones rojas han caído en nuestro poder, abriéndose con ello nuevos horizontes a nuestra ofensiva.

Forma la Peña de Orduña un enorme círculo, en cuyo hundido fondo se encuentra la población, que los rojos, al evacuar han prendido fuego.

En ella nace el Nervión, que por un boquete se abre paso hacia Bilbao, acompañado de la carretera y el ferrocarril que vienen desde Miranda.

En este terreno tan accidentado, los ingenieros han tenido que supeditarse para sus trazados a las corrientes de agua, que son las que han abierto vías de comunicación entre el laberinto de montañas.

Forman Orduña y su Peña como un islote de tierra vizcaína, rodeado de terrenos de Alava y de Burgos. En más de la mitad del peñasco circular han sostenido la bandera nacional, desde el principio de la campaña, pequeños destacamentos de requetés, frente a otros rojos que en la parte norte defendían el paso hacia Bilbao. Estos han sido arrollados y han quedado dominados Orduña y Amurrio, cabeza ésta de un partido alavés que se interna en Vizcaya hasta cerca de Bilbao, situación que le ha impedido unir su suerte a la del resto de su provincia y ser libertada hasta ahora de la dominación biceitaria.

Pasan por Amurrio y Orduña dos carreteras transversales, que proceden de Vitoria y uniéndose en Arciniega van a parar a Valmaseda, última cabeza de partido de Vizcaya que falta por ocupar y que en las anteriores guerras civiles ha desempeñado importante papel, en las operaciones que sobre Bilbao se ejecutaron.

Aquellas dos villas abren, por el valle del Nervión, un camino directo hacia la capital por el sur, como Durango y Amurrio, por el valle del Idiazabal, por el este, y Bermeo y Mungua, por el norte.

Quedan al oeste las Encartaciones, cuyo accidentadísimo terreno y escasez de poblados y de comunicaciones les hacen poco apropiadas para operaciones militares, a pesar de lo cual, en ellas se ha resuelto siempre la suerte de Bilbao en los anteriores sitios, y los nombres de Somorrostro y San Pedro Abanto, han quedado grabados con sangre en la historia de España.

La sorpresa que, al parecer, les han causado a los rojos las últimas operaciones, indican, como otros detalles, que, contra lo que muchos creen, aquéllos no disponen de un espionaje eficaz, que no habría dejado de percibir los preparativos, y que el mando biceitarra está completamente desorientado respecto a la ofensiva que estamos desarrollando, ya que el ataque por este sector estaba indudablemente, pero sin duda, creyéndose las mentiras que ellos mismos lanzan, nos creía agotados de fuerzas e incapaces de realizarlo. Si es así, les esperan aún otras muchas sorpresas.

PARA BELLUM

El avión francés que hacía servicio entre Bilbao y Biarritz, derribado

BAYONA.—27.—A las siete de la mañana de ayer miércoles ha sido atacado por un aparato de caza, el avión correo de la Compañía Air Pyrenees, que hace el servicio Bilbao-Biarritz, que se vió obligado a aterrizar violentamente en Sopelana.

Resultaron heridos el piloto y una pasajera.

DETALLES DEL ACCIDENTE

BAYONA.— Se conocen nuevos detalles relacionados con el derribo de un avión de la línea Air Pyrenees el miércoles por la mañana a la altura de Sopelana.

El aparato iba pilotado por el aviador francés Leopoldo Gallie, que reside en Biarritz.

Contrariamente a lo que se creyó en un principio, el piloto, que se halla en el hospital de pasurto en Bilbao no está más que ligeramente herido. Las heridas que sufre, no han sido producidas por balas, como se había dicho, sino por los pedazos de cristal y por el choque sufrido al aterrizar. Tiene el aviador algunas contusiones en el frente, por encima del ojo izquierdo, en el lado superior del labio izquierdo y en la oreja derecha.

La pasajera que resultó herida, se llama Antonia Larranaga, que procedía de Bayona. Sufría la fractura de la clavícula izquierda y diversas contusiones, todas ellas sufridas al aterrizar.

Había otra pasajera en el avión, pero ésta no sufrió lesión alguna de importancia.

El aparato está perforado por las balas, en el centro, en tres puntos distintos. Una bala se alojó en el motor izquierdo. El parabrisas del lado derecho está roto y encorvado hacia adelante, a la altura del pecho del piloto. La bala que ha penetrado en el motor entró por arriba.

Al caer, el avión quedó partido en dos. El ala izquierda está también rota, así como las hélices de los dos motores.

LO QUE DICE EL PILOTO

El aviador Gallie es piloto de los aviones de la línea Pyrenees desde su creación. Está atendido perfectamente en un departamento del hospital.

A preguntas de los periodistas, declaró lo siguiente:

«Yo volaba a baja altura sobre el cabo Villano, cerca de la embocadura de la ría, cuando nos atacaron tres cazas. Enseguida vi a cinco, o siete aviones más volando en nuestra dirección. Me figuraba que estaban equivocados y entonces hice virar mi aparato para que los aviones de caza se vieran

SE SUSPENDE EL SERVICIO

La Compañía Air Pyrenees ha dispuesto la suspensión del servicio Bayona-Bilbao. Esta Compañía no pudo asumir su servicio regular más que después de haber declarado al Gobierno francés que efectuaba el mismo con sus riesgos y peligros. Todos los pasajeros firmaron una declaración idéntica.

Comisión (D) Depuradora del Magisterio de Primera Enseñanza de Burgos

Esta Comisión teniendo en cuenta las circunstancias especiales de la capital de la provincia, que hacen difícil que puedan informar en ella con plenitud de conocimiento y acierto, quienes están legalmente llamados a hacerlo, ha acordado invitar a cuantos puedan suministrar datos sobre la significación y conducta profesional, política, religiosa y patriótica de los maestros nacionales de dicha capital, lo realicen en escritos dirigidos al señor presidente de aquella (Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos).

Esta Comisión teniendo en cuenta las circunstancias especiales de la capital de la provincia, que hacen difícil que puedan informar en ella con plenitud de conocimiento y acierto, quienes están legalmente llamados a hacerlo, ha acordado invitar a cuantos puedan suministrar datos sobre la significación y conducta profesional, política, religiosa y patriótica de los maestros nacionales de dicha capital, lo realicen en escritos dirigidos al señor presidente de aquella (Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos).

También podrán informar verbalmente, dirigiéndose antes a cualquiera de los vocales, a fin de enterarse por alguno de ellos, de la forma de hacerlo ante la Comisión.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

Gobierno General ORDENES

El decreto número 111 creando la Fiscalía Superior de la Vivienda y Fiscalías delegadas provinciales, está inspirado en los más elevados móviles de patriotismo y desinterés, ya que procura mejorar los alojamientos de las clases más necesitadas, para hacer compatibles las necesidades de orden biológico, social y ciudadano con sus posibilidades económicas.

En su vista, y para cooperar en lo posible al logro de tan beneficiosa aspiración, este Gobierno General ha acordado:

Disposición única. Todos los servicios que realicen los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, inspectores municipales de Sanidad, en relación con la inspección sanitaria de viviendas que comprende la orden de 9 de Abril último (Boletín Oficial del Estado del 12), así como los que hagan a los efectos de la expedición de la Cédula de Habitabilidad, serán de carácter gratuito como función propia y obligada del cargo oficial que desempeñan en los Municipios.

Lo que se hace público en este órgano oficial, debiendo ser reproducido en los "Boletines Oficiales" de las provincias para conocimiento de las autoridades, funcionarios y particulares a quienes afecta la presente orden y a los efectos oportunos.

Valladolid 24 de Mayo de 1937.—El gobernador general, Luis Valdés.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

El avión francés que hacía servicio entre Bilbao y Biarritz, derribado

Edición de las ocho de la noche

Noticias locales

Se envía a los suscriptores de fuera de España... se hallan en descubierta... administración, se sirvan enviar...

MUY PRONTO

Se ha inaugurado el nuevo Café de la plaza de España... se inauguró el nuevo Café de la plaza de España...

Burgos hace 30 años

El día 23 de Mayo de 1907... se inauguró el nuevo Café de la plaza de España... se inauguró el nuevo Café de la plaza de España...

Corps de sociedad

Se ha ascendido a agente de policía... se ha ascendido a agente de policía de primera clase... se ha ascendido a agente de policía de primera clase...

Anuncios económicos

Tarifa: HASTA QUINCE PALABRAS, SESENTA CÉNTIMOS... ALMONEDAS... ARRIENDOS... AUTOMOVILES... COLOCACIONES... ENSEÑANZAS... HUESPEDES...

Por la Virgen del Pilar

La Corte de Honor a Nuestra Señora del Pilar... La Corte de Honor a Nuestra Señora del Pilar, en Zaragoza, ha acordado celebrar un triduo los días 29, 30 y 31 del presente mes...

Se aprueba un presupuesto extraordinario de 174.254'98 pesetas

Una lápida en el Arco de Santa María recordará a los beneméritos de la Patria... Cursos de alemán, italiano y por ugeús y estudios arábigos...

Empleado para oficina particular, conociendo taquígrafía, máquina y contabilidad, se necesita

Ofertas por escrito al apartado de Correos, núm. 16

Notas de la Alcaldía

Siendo muchas las faltas de plantas que se notan, así como el poco respeto que se tiene en el arbolado... Se destina al 6.º Cuerpo de Ejército a los jefes y oficiales que figuran en la siguiente relación...

Comerciantes Estanqueros Cantineros

Conflicto resuelto CARTA PEGABLE DE CAMPAÑA "EXCELSUS"

No necesita sobre... CUBIERTA DE ESCRITURA SIETE VICES MÁS QUE UNA TARJETA POSTAL... Precio millor: 49 pts.

Sección de la Comisión Permanente Municipal

Se aprueba un presupuesto extraordinario de 174.254'98 pesetas

Una lápida en el Arco de Santa María recordará a los beneméritos de la Patria... Cursos de alemán, italiano y por ugeús y estudios arábigos...

Orden del día... Leida el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Fuera de convocatoria... Se da cuenta de los documentos, instancias y "Boletines Oficiales", tanto del Estado como de la provincia, recibidos desde la última sesión.

Empleado para oficina particular, conociendo taquígrafía, máquina y contabilidad, se necesita

Ofertas por escrito al apartado de Correos, núm. 16

Notas de la Alcaldía

Siendo muchas las faltas de plantas que se notan, así como el poco respeto que se tiene en el arbolado... Se destina al 6.º Cuerpo de Ejército a los jefes y oficiales que figuran en la siguiente relación...

TARIMA Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 BURGOS

PINTORES "LINESOL" Sustitutivo de ACEITE LINAZA Conseguido fabricar calidad para pinturas de albayalde y minio plomo (no cuajándose) Superior para blancos, litopones y colores. Depositario: FERRES Encarnación, 34 - Feria 55 SEVILLA

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES KEROS... De venta en Burgos, Gerencia Díaz-Guerra y C.ª

Notas militares

ALFÉRECES HONORARIOS-AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Se dispone que, con carácter provisional y en tanto dure la campaña actual, se cree el cargo de alféreces honorarios auxiliares de Contabilidad, con la misión de desempeñar en las planas mayores de los cuerpos, las misiones que competen, hoy en día, a los auxiliares de Mayoría y Caja y oficiales de aimacán.

Estos oficiales se reclutarán, dentro de cada cuerpo, entre los individuos incorporados a filas que acrediten ser profesores, peritos mercantiles, contables o empleados de Bancos.

Los individuos que posean los títulos expresados y deseen tomar parte en el concurso para cubrir las plazas que se determinen, lo solicitarán del jefe del cuerpo a que pertenecen, acompañando documentos justificativos de aquellos que podrán substituirse por declaraciones juradas, en el caso de no poder unir el certificado correspondiente.

Reunidas en los Cuerpos las peticiones de los solicitantes, se formarán las relaciones de méritos, expresados anteriormente, y se procederá por orden riguroso de éstos, a la elección de los que han de cubrir las plazas de referencia en número de tres por unidad, elevándose la propuesta a la Secretaría de Guerra, para aprobación.

Los designados usarán las insignias de su empleo en la misma forma que los oficiales provisionales, con una C. al lado de la estrella del pecho.

DESTINOS

Se destina al 6.º Cuerpo de Ejército a los jefes y oficiales que figuran en la siguiente relación:

Infantería.— Teniente coronel habilitado para coronel, don Maximiano Barcenudo y González Langoria.

Comandantes, don José de Mora Requejo, don Alberto Serrano Montañer y don José Vendrel Ferrer.

Capitanes, don Carlos Rodríguez del Campillo, don José Tejada Osuna y don Sabacio Torres Soto.

Caballería.— Capitanes, don Arturo Villantueva López, don Argimiro Brizuela López y don Carlos Aguilera Pardo.

Se destinan a disposición del general jefe del 6.º Cuerpo de Ejército, el jefe y oficiales de Infantería siguientes:

Comandante, don José Deus Alonso. Capitán, don Luis Méndez Martínez. Teniente, don Joaquín Durán Berjano.

Alférez provisional, don Ricardo La Calle.

Se destina a la Legión al capitán de Infantería, actualmente en el regimiento de San Marcial, don Angel Montojo Naya.

Queda destinado en el regimiento de San Marcial, el alférez provisional de Infantería don Fernando Montón del Villar.

El auxiliar administrativo del cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, don Bienvenido Tajadura Arnáiz, pasa destinado de la Auditoría de Guerra de las fuerzas militares de Marruecos a la Secretaría de Guerra, en comisión.

EMPLEOS HONORIFICOS

Se nombra tenientes honorarios de Artillería a los ingenieros industriales que figuran en la siguiente relación, los cuales prestarán servicio en el Parque de Artillería número 6:

Don Carlos de Collantes Gamica, don Mariano Santiago Sanz, don Angel Aramendia Lasain, don Eugenio Aguirre Castrillo y don Facundo González Cuesta.

MEDALLA DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Se ha concedido la Medalla de sufrimientos por la Patria, a la señora María del Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

ASCENSOS

Se asciende al empleo de teniente de complemento del arma de Caballería, al alférez don Isidro Castillejo Val, del regimiento Cazadores de España número 5.

También se promueve al empleo de teniente médico de complemento al alférez médico del batallón mixto de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos y Alava, don Eduardo Gutiérrez Lico.

GOBIERNO CIVIL

Con esta fecha, se ha impuesto una multa de dos mil pesetas a Carlos Buerri, vecino de Zazuar, por su actuación política y negarse a contribuir al "Auxilio de Invierno", insultando a las señoras encargadas de la postulación.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MANANA María Magdalena.

CULTOS SAN GIL.— Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva; al final, gozos cantados por el coro de la J. F.

Por la tarde, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la Novena y cánticos.—El domingo, 6 de Junio, último de la novena, función solemne de la Octava del Corpus, a las nueve y media, misa solemne con exposición, procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.

ESCLAVAS.— Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, del 27 de Mayo al 4 de Junio.

A las seis de la tarde, rosario, novena, sermón por el reverendo padre Serapio Leturia, S. J., y bendición solemne del Santísimo Sacramento.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.— Novena que rogando por España, dedican las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús a su excelsa Madre y Patrona Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días, a las siete, misa de comunión.

A las ocho y media, misa rezada a cargo de los señores que costean los cultos de la novena.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, y ejercicio de la novena, terminándose con la bendición solemne del Santísimo.

SANTUARIO DE SAN AMARO.— Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves y sábados, no festivos, misa rezada a las nueve y media.

EJERCICIO DE LAS FLORES SAN LESMES.— A las seis y media de la mañana y a la misma hora de la tarde.

SAN LORENZO.— A las siete y media de la tarde.

Del 23 al 31, después del rosario, se hará el ejercicio de la novena, comenzando la función a las siete.

Habrà sermón.

SAN GIL.— Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las siete y media.

SANTA AGUEDA.— A las siete y media de la tarde.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y cuarto.

CARMEN.— Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las siete y media.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.— A las siete de la mañana y a las siete y media de la tarde.

CAPILLA DE SAN ZOLO (Vulgo San Zoles).— A las cinco y media de la tarde.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Diputación provincial.—Acuerdos de la Comisión gestora.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES Rafael Martínez Espiga, de Rolledo Temble, 50 años, Llana de Afuera 18. Francisco García Martínez, de La Horra, 26 años, Hospital Militar.

ANGELA MORENO VALLEJO, de Ribarrondón, 54 años, Hospital Provincial.

El Gobierno de Valencia quiere enviar a Vizcaya algunas unidades de las que guarnecen el frente del Jarama, y para ello realiza gestiones con el Gabinete Blum

BOMBARDEO DEL AERODROMO DE ANDUJAR

CORDOBA.—Los aviones españoles hicieron ayer mañana una labor magnífica en el frente sur al bombardear intensamente el aerodromo de Andujar, en la provincia de Jaén, causando grandes daños en los hangares del mismo.

TAMBIEN EN CATALUSA HAN SIDO BOMBARDEADOS ALGUNOS FUERTES Y PUERTOS COSTEROS

BARCELONA.—Ayer mañana la aviación nacional realizó otra nueva proeza al bombardear intensamente los fuertes y puertos de algunos pueblos costeros de Cataluña.

SIGUE EL ANARQUISMO EN MARCHA

PARIS.—Según noticias llegadas a París de la frontera francoespañola, se han reproducido los sangrientos encuentros entre los anarquistas y las fuerzas del Gobierno de Valencia.

LA ANARQUISTAS SE DEFIENDEN

MADRID.—Las Juventudes socialistas unificadas y las libertarias han hecho público en una nota las responsabilidades de la última crisis, que corresponden al partido comunista, que la provocó por convenir así a sus planes.

LA SITUACION EN LOS FRENTER DE ARAGON

ZARAGOZA.—En los frentes de Zaragoza, Huesca y Teruel, hubo normalidad en la jornada última. Solamente se registraron algunos tiroteos de fusil y ametralladora.

LA GENEROSIDAD DEL GENERALISIMO FRANCO

BERLIN.—Los prisioneros internacionales puestos en libertad por orden del general Franco, fueron provistos de ropa nueva y conducidos a la frontera, donde se les suministró dinero suficiente para que pudieran seguir a sus respectivos países.

UNA REUNION INTERESANTE

VALENCIA.—La Comisión ejecutiva de la U.G.T. se reunió ayer con Largo Caballero en una reunión que duró seis horas.

LOS ROJOS HAN NOMBRA DO AL TENIENTE CORONEL MATEL Jefe DEL ESTADO MAYOR DE MADRID

MADRID.—El jefe de las hordas rojas de Madrid, Miaja, recibió anoche a los periodistas, a quienes dijo que había sido nombrado jefe de Estado Mayor del ejército rojo de Madrid, el teniente coronel Matel.

VALENCIA QUIERE ENVIAR UNIDADES DEL JARAMA A BILBAO

SALAMANCA.—La situación de Bilbao es muy apurada. Deseando prestarle auxilio, el Gobierno de Valencia quiere enviar a Vizcaya algunas unidades de las que guarnecen su frente del Ja-

rama. Para ello gestiona el Gobierno Blum autorización para que pasen por territorio francés, desde la frontera de Cataluña.

LA S. D. N. TERMINA SUS TRABAJOS HASTA EL 6 DE SEPTIEMBRE

GINEBRA.—El presidente de la Sociedad de las Naciones, Rustu Aras, anunció ayer, que terminados los asuntos que requirieron la sesión extraordinaria que se ha celebrado, queda ésta clausurada.

DESAPARICION DE DOCE CAJAS DE DINAMITA

BURDEOS.—Han desaparecido doce cajas de dinamita de un vagón que iba dirigido de Port Vendres a la estación de Nicole. El vagón salió de su destino el día 21 y llegó a Nicole el 25. Se cree, serán las primeras investigaciones realizadas, que la sustracción fue hecha en Port Vendres.

EN BARBASTRO SE HA PROCLAMADO LA REPUBLICA LIBERTARIA INDEPENDIENTE

MILAN.—Después de los sucesos de días pasados se han reanudado en Barbastro los incidentes, entre los anarcosindicalistas y los dirigentes "gubernamentales". El último acto llevado a cabo ha sido el de proclamar la "república libertaria independiente" en dicha región.

LA CONDENA A MUERTE DE RUFILANCHAS

VALENCIA.—El Comité ejecutivo del partido socialista, ha conferenciado con el señor Lamonedá, y con el presidente de las Cortes, para tratar de la pena recaída sobre el diputado socialista Luis Rupilanchas y quince más condenados a muerte, por un tribunal de Barcelona, con motivo de los pasados sucesos.

SE ANUNCIA LA LLEGADA A MADRID DE UN CARGAMENTO DE PATATAS

MADRID.—La situación en la capital de España es verdaderamente tensa. Miaja ha hecho público un aviso en el que se dice que ha llegado

Madrid un cargamento de patatas y añade que a tiempo se avisará los lugares de destino de este artículo mediante la prensa en el caso de ser necesario.

EL SARGENTO ORTEGA, DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

MADRID.—Anoche el general Miaja al recibir a los periodistas, manifestó que por el Gobierno de Valencia, había sido nombrado director general de Seguridad, el teniente coronel Ortega, en justa compensación a sus relevantes méritos.

LARGO CABALLERO PONE EN DOCUMENTOS QUE TIENEN INTRIGADO A PRIETO

PARIS.—Noticias que por buen conducto llegan de Valencia, dan cuenta de que Largo Caballero, que se decía hallarse enfermo, ha desaparecido de aquella ciudad, ignorándose su actual paradero.

Hay quien dice que ha huido temeroso de un posible atentado criminal preparado por las organizaciones secretas de Prieto y sus amigos, y otros aseguran que se ha marchado a un lugar seguro para desde él desarrollar un maquiavélico plan encaminado a desacreeditar y derribar al Comité Negri Prieto.

La versión más aceptada es la de Largo Caballero se ha marchado de Valencia, llevándose importante documentación con la cual ha de dar la batalla a Prieto en fecha no lejana. Se dice que los documentos, que obran en poder de Largo Caballero se refieren a la guerra y son sumamente comprometidos para Prieto y los seguidores de éste.

Por ello se afirma que Prieto, sabedor de la enorme importancia que encierran tales documentos, ha dado órdenes severísimas para la busca y captura del mismo, pues teme que el líder socialista despechado, haga uso del contenido de dichos documentos, que al ser conocidos causarían gran sensación y descubrirían importantísimos secretos que al Gobierno rojo y a sus valedores extranjeros conviene guardar en secreto.

En las naves de la Catedral, en las que se arrastraba una masa considerable de burgaleses y forasteros deseosos de presenciar la procesion del Señor.

En la capilla de Santa Ana se reunió el Ayuntamiento y en la de las Reliquias la Diputación provincial, haciéndose en otras las diversas cofradías y asociaciones piadosas que habian de formar en la santísima comitiva.

Esta se formó poco después de las once de la mañana, haciéndose el recorrido por istos y claustros entre dos imponentes filas de personas.

Partiendo de la nave mayor, por la puerta que da a la de Coronaria, se inició el recorrido. Abrió marcha la Cofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián, a la que seguía la Archicofradía de Jueves Eucarísticos, con varios niños vestidos con trajes de primera comunión.

Después y aparte de las diversas asociaciones piadosas y de las eucucas, de cada una de las parroquias en que se divide la ciudad, iban la Asociación Nocturna, los Caballeros de Santiago, numerosas niñas de primera comunión, religiosas de las distintas Comunidades de la capital, Clero, Universidad de Curas párrocos, cantautora y beneficiados, capilla de música de la Catedral y el Cabildo Catedral.

Tras éste figuraban los ministros eclesiásticos y la carra con el Santísimo Sacramento, a continuación de la cual marchaba nuestro Rvdo. Prelado, de pontifical.

La presidencia oficial iba a continuación constituida por el general jefe del 1.º Cuerpo de Ejército, don José López Pinto; presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones de la Junta Ivenica del Estado, señor Serret; director general de Prisiones, señor Del Moral y coronel jefe de la Comandancia de Ingenieros don Luis García Ruiz.

Los acompañaban diversas representaciones de los distintos Cuerpos y unidades militares de guarnición en esta plaza, a los cuales seguían la Diputación, bajo mazas, representada por su presidente don José Casado, los diputados señores Conde, Díaz Ouelles, Fernández Bravo, De la Fuente y don Domingo Monedero (don Emiliano) y el secretario señor Ortega.

Corraban la marcha representaciones de las Juventudes de Acción Católica y la banda de música del reguete de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ejecutaba diversas composiciones religiosas.

Al paso de la santísima comitiva, los fieles se unieron a ella hasta constituir ingente masa humana, que entón durante el trayecto, himnos eucarísticos, dando al acto solemnidad inigualada.

La procesion concluyó muy cerca de las doce, finalizando con ella también los actos religiosos organizados para por la mañana por el Cabildo Catedral, de acuerdo con el doctor Castro.

UN ALFEREZ DE CABALLERIA COLOCA UNA BANDEIRA EN EL PARRAYOS DE UNA DE LAS "PICOTILLAS" DE LA CATEDRAL

Al salir el gentío del S. T. M., se vio sorprendido con un espectáculo emocionante. Un oficial provisional de Caballería, cuyo nombre desconocemos, pero que el propio interesado se negó a facilitar con su traje de gala, se dirigió, con medallas, botas, espuelas y correa, entre la admiración del público, saliendo del último corredor existente en la "picotilla" Sur de la Catedral, ascendido por esta hasta llegar a la cúpula.

Una vez en ésta, extendió una bandera que llevaba al efecto y la colocó, en magnífica prueba de serenidad y sangre fría, clavada en el pararrayos que remata la "picotilla".

La bandera, de cuatro metros de larga por uno y medio de ancha, llevaba las siguientes inscripciones: "Primer grupo de acádronas de Villacabida. Viva Franco!" Esta última parte de la inscripción ocupaba la franja amarilla de nuestra gloriosa enseña y el resto llenaban las franjas rojas.

Una vez izada así la bandera, el oficial de Caballería, que se encontraba destacado en el frente de Santander (sector de Aguilar de Campo) y que había venido a Burgos con el exclusivo objeto de colocar aquella en el punto más alto de nuestra Catedral, descendió por el exterior hasta la plaza del Duque de la Victoria, donde fué objeto de seriosas demostraciones de entusiasmo.

El valiente militar es el mismo que con ocasión de la fiesta de Cristo Rey, en análoga forma, puso en idéntico lugar un pañuelo, en hazaña de elevado mérito que causó la admiración de cuantos la presenciaron.

DANZANTES Y GIGANTONES

Desde la Catedral regresó el Ayuntamiento a la Casa Consistorial. Como de costumbre, ante ésta, en la Plaza Mayor, se agolpaba una gran cantidad de público deseoso de presenciar la actuación de gigantes y danzantes.

FINAL DE LA JORNADA

Por la tarde, en la Catedral, se desarrollaron los cultos anunciados como final de la jornada del Corpus Christi.

Después seguían las diversas Cofradías constituidas en el barrio de Huelgas, y a continuación el general jefe de las Navas de Tolosa, que era saludado por la multitud con el brazo en alto.

Finalmente marchaba la carroza del Santísimo Sacramento y el señor obispo de la diócesis, rematando la procesion local, ésta acompañada, según acuerdo del Ayuntamiento, por el alférez de barrio.

EL CURPILLOS, EN HUEL GAS

Remate solemne de la fiesta del Señor en nuestra ciudad, es la solemnidad del Curpillós, que tiene lugar en el Monasterio de las Huelgas.

Esta fiesta, como la del Corpus, pasó por una etapa carente del cortejo oficial que en estos actos de fuerte sabor tradicional en Burgos era notable destacada, a pesar de que a ella se unían los burgaleses, igual en el nefasto período que concluyó en Julio pasado, que antes de esa fecha y que hoy.

En el año actual se ha celebrado el Curpillós con todo su esplendor, encabezado con la presencia de las autoridades burgalesas, en toda su representación oficial y con el cortejo de tropas y gigantones y danzantes, que algo así como acompañamiento inexcusable para el cuadro completo del Corpus burgalés.

A la hora anunciada, asistiendo el general jefe del 6.º Cuerpo de Ejército, inspector general de Prisiones, Ayuntamiento y Diputación, todos ellos acompañados de un público numerosísimo que rebasaba los límites de amplitud del amplio Monasterio de las Huelgas, se celebró en éste la misa solemne.

Ofició en ella el capelán don Augusto de Benito, y la capilla de música de la Catedral interpretó la "brevé" de Esclava, ejecutando el mote "Anima Christi", de don Leocadio Tierno, Acunedo, con orquesta, y entonando ésta a la Elevación el himno nacional. Ocupó su sitio en el trono el excelentísimo señor Arzobispo de la diócesis, que, concluida la misa, se revistió de pontifical, para actuar de presidente en la procesion.

A las doce en punto comenzó a salir el templo para hacer el recorrido por el interior del recinto del Monasterio.

Ante la comitiva marchaban los gigantes, danzantes y timbaleros y clarinetes de la Corporación municipal, que había acudido en Corporación.

Esto lo refirió Miaja al Dr. Merañón: "Los rojos organizaron el bombardeo de un asilo madrileño." "Es necesario poner el comunismo fuera de la ley"

"El Diario", de Montevideo, ha publicado unas palabras de las hechas por el doctor Merañón.

Al comenzar, comenzó diciendo, es necesario ponerlo fuera de la ley, antes que él se adelante a ponerlos a todos fuera de la vida.

"Luego añadió: "No volveré a Madrid, aunque pudiera hacerlo sin peligro. No podría andar por él, ya no está en ello el patriotismo, por lo que me da dolor de detención.

No he visto, agregó, absurdo mayor que el que cometen los que llaman leales a los rojos y rebeldes a los nacionalistas. ¡Vaya una manera de impedir los asesinatos! ¿Leales los que han pisoteado toda ley y todo derecho, asesinan impunemente a un Cauvo Sotelo, cabeza visible y talentosa de la oposicion, porque ven en él un peligro para sus planes de sovietización?"

"Rebeldes, los que, cumpliendo un imperativo de elemental patriotismo, se juegan la vida en defensa de esa misma ley, de ese mismo derecho, y de lo que es tanto o más aún, de la noble tradición de España?"

Resulta extraordinario el hablar del "Gobierno de Azaña!" Pero si Azaña no es nada ni nadie, si Azaña no ha huido por que no ha podido! Poco antes de salir de Madrid, tuve que enterarme con el general Miaja, quien entre otras cosas, me dijo que Azaña había intentado huir cuatro veces.

Después categóricamente las versiones de los periódicos rojos sobre que la población de Madrid viviera atemorizada ante la llegada de la "acción nacional. Bien diferente era el estado de ánimo de los madrileños!"

Afirma el doctor Merañón, que los aviones nacionalistas eran recibidos como una bendición, y su llegada, que provocaba la huida cobarde de los rojos, hacia los refugios estáticos por el caso, era para la verdadera población madrileña, causa de extraordinario orgullo.

"Tan era así, que el Comité de Defensa de Madrid, publicó un bando, por el cual, toda manifestación de alegría vinculada a la llegada de los aviones de Franco, merecía la pena de muerte."

De todo su relato, destaca el interés del testimonio, el relato o uno de los pretendidos bombardeos de Madrid, sobre el que los rojos han afirmado más su propaganda antinacionalista. El doctor Merañón dice: "Recordaré mientras viva una de las más terribles repugnancias realizadas por los rojos durante su permanencia en Madrid. Una vez al día, se daba un momento en cierta zona de la ciudad a las madres con hijos de pecho; acudían allí centenares en miserable peregrinación. Un día, todas los profesores de la Universidad de Madrid que allí estábamos allí fuimos llamados a comparecer ante el ministro de Instrucción, un tal Hernández, que seis meses antes era un finto de puertales. Yo llegué algo más tarde que mis colegas y este señor hubo de repetirme lo que ya les había dicho a los otros, exhibiendo unas fotografías en

que aparecían apilados cadáveres de mujeres y niños; "Mire V. lo que han hecho los rebeldes con sus aviones y bombas. Les han lanzado sobre estos barrios, en los montones en que las madres y sus niños vanían en busca del sustento que les proporciona el Gobierno y verdadero "masacre", según ustedes pueden ver. Le decía a sus colegas, y le referí a V. que los he citado para que firmen este documento, protestando ante el mundo entero por tamaño acto de salvajismo."

La autoridad de esta solicitud—sigue el doctor Merañón—me dejó un instante mudo. Yo sabía lo que había sucedido. El Comité de Defensa de Madrid, había ordenado a unos cuantos de sus secuaces que desde las azoteas de las casas vecinas, arrojaron bombas sobre las mujeres y niños que estaban aglomerados esperando alivios. Luego quiso que sacaran fotografías de esas pilas de cadáveres, con la intención de exhibir ante el mundo esos documentos gráficos, autoincriminatorios por la indignada protesta de los profesores de la Universidad como una hazaña de la aviación nacionalista."

Merañón pudo, días más tarde, comprobar la verdad de este crimen brutal cometido por la Junta de Defensa de Madrid. Hablando de él dice: "Días después, tuve una nueva experiencia basándome en la culpabilidad gubernativa en aquella matanza. Encontré refugiados en una legación extranjera a uno de los autores de la hazaña, a quien luego de curada su miseria, quisiera hacer matar para eliminar testimonio. El hombre no tuvo en, aho en contornos todo, con la mayor naturalidad."

El doctor Merañón ha relatado también lo que es, en verdad, una terrible matanza. El mismo día 11 de mayo, cuando hubo de comparecer ante el tribunal que le acusaba. Fué en la techera de la Casa de Camo, o "Llegué allí—dice—y después de atravesar un sin fin de corredores y vericuetos, en una nueva inabarcable, estaba la sede de aquel tribunal popular."

"Detrás de una mesa, vestidos con monos y pistolas al cinto, había cuatro mujeres y un hombre. ¡Qué diez, cuatro mujeres! ¡Aquellas no eran mujeres, eran monstruos, arañas, serpies, serpientes, de quienes tuve que soportar un interrogatorio que es la humillación más grande de mi vida. Detrás de ellas, había cogidos en la pared un enorme retrato de Lenin y, contenido a duras penas mi indignación, traba de responderle, preguntándome a todo lo que preguntaban aquellas brujas, preguntás que ustedes no pueden sospechar. ¡Tan bajas y soeces eran!"

Merañón se vio libertado de la techera de la Casa de Campo por la gestión anónima de un mozalabete a quien desaconsejo.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos

Son los más eficaces.

La festividad del Corpus, en Burgos

Una espléndida jornada de patriótica religiosidad.—Las t adiciones y oen.— La santísima procesion del Señor, dentro de la Catedral, fué un magno acontecimiento

Se ha celebrado la eucarística festividad del Corpus Christi, en este año triunfal en el cual vuelven a ser orgullo del pueblo sus más sublimes tradiciones, y en que la nueva España rinde a éstas su tributo oficial, dando así el rango nacional que corresponde a fiestas que por religiosas, están hondamente enraizadas en la conciencia de los españoles.

Y las noticias que nos llegan de toda la zona liberada por el Ejército nacional y gobernada por general Franco, auspican extraordinario entusiasmo en las multitudes que en los actos religiosos celebrados han dado a éstos un aspecto de imponente prueba de religiosidad y un tono solemnemente y verdaderamente extraordinario.

La nueva España, efectivamente católica, ha mostrado cómo está dictado es su mayor orgullo y cómo también en estas horas en que se libra una guerra que todos somos cruzados de la Religión y de la Patria, sabe poner un parentesis en el afán bélico para rendir su pleitesía emocionada y su oración ferviente a Aquel que eligió a nuestra Patria como su nación predilecta y que en la actualidad gime a la vez que sonríe emancipándose de la alta misión que la incumbe en la historia de la civilización y del cristianismo.

UN DIA ESPLINDIDO

El día de ayer amaneció espléndido en nuestra ciudad que, desde las primeras horas, ofreció un aspecto magnífico. Numerosas casas ostentaban en sus balcones colgaduras de los colores nacionales y los paseos presentaban un brillante aspecto, con las gentes vestidas con sus mejores galas y dispuestas a acudir a los actos religiosos que se iban a desarrollar en la Catedral.

FIESTA NACIONAL

Declarada fiesta nacional la fiesta de ayer, izáronse las banderas en todos los edificios oficiales de la ciudad y no se trabajó en las dependencias de los diversos organismos del Estado español.

MISA EN EL AYUNTAMIENTO

Restauróse la tradicional costumbre interrumpida desde 1931, se verificó ayer por la mañana, la misa rezada, a la que invirtieron el que concurrir el Ayuntamiento, antes de acudir a la Catedral para presidir la procesion del Corpus.

EN LA CATEDRAL

En el S. T. M. comenzó el coro a las nueve y media, a cuya hora se veían ya extraordinariamente animadas las naves de la Catedral.

Poco después, llegó a ésta su excelencia el reverendísimo señor Arzobispo de la diócesis, que fué recibido por una Comisión del Cabildo.

Después de orar breves momentos el doctor Castro ante la imagen del Santísimo Cristo de Burgos, se dirigió a la nave mayor, revistíendose de pontifical. Seguidamente entonó tercia solemne, que fué con órgano, dando comienzo a continuación la misa de pontifical correspondiente a la festividad central del día.

A nuestro reverendísimo prelado, le acompañaron en tales cultos los siguientes prebendados: el muy ilustrísimo señor doctor don Emilio Ródero Reca, que actuó de presbitero asistente; los canónigos señores Sáiz y Riaño, que como diáconos de honor y los también canónigos señores Abad (don Felipe) y Alonso Hernández, que fueron diácono y subdiácono respectivamente.

La capilla de música interpretó la misa breve de Esclava, con orquesta.

LA SANTUOSA PROCESION DEL SEÑOR

Fueron numerosísimas las personas que asistieron a la misa pontifical, durante la cual iban llegando a S. T. M. las cofradías, el clero, representaciones oficiales, etc.

Momentos antes de las once era punto menos que imposible dar un paso por